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@ Kopfubung

25 + 10x - 5x°
(X+2P=(X+2){x-2)
¥Z+1=145
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—UNIsZ 55— Terme

1. Vervollstindige die Tabelle im Heft.

x 4 x? 2 - 4y x? - 4y
12 11
-8 7
38 136
—6 -7
9 20
18 -19

2. Schreibe die Summe als Produkt, indem du ausklammerst.

Beispiel: 35t — 21t2 = 7t(5 - 3t?)
al 12a-6b b) 10x? - 30x c) 36k?+ 48k
e) 25+10x—5x2  f) 9y?+12y+4 g) 1a%+3a

d) 8m?2+32m-16
h) c‘lz—%z+222

Vereinfache den Term,
a) SXC+M==2x b) ¥+ + 3 +4x? Q) PP+ +3I -7 d) 92— (3P -x)-x
e) 12a-6(3b+2a) f) 27ab +18a q) 36pg? - 24py h) 3{2y —-32)+9{y -2

Begriinde, fiir welche Werte von x sich die Wurzel berechnen ldsst.

a) Vx b) ¥ ¢ V-4 d) WZ—2x+1



—UN152 155 T — Binomische Formeln

5. Verwende die binomischen Formeln, um die Klammern aufzulésen.
al {a+b)? b) (a-1)2 <) (y+5)? d) (b +3)?
e) (k +6)? f} (x+5){x~=5) g) (4 +x)? h) {a-3)(a+3)

6. Wende die binomischen Formeln riickwiarts an, um die Summe als Produkt zu schreiben,
al a2-6a+9 b) x2+ 10x + 25 ¢) m2+8mn+16nt d) s2- 125t + 3612

7. Ermittle, fiir welche Zahlen x die Gleichung erfiillt ist.
a) (x+12=(x-2p b) (x+22=(x+1)(x—1) ¢} (x-05P=x2+7
d) (x+22=({x+2)(x—-2) @) ::f;1+21n:=[:-:+%]2 f} (2x—-2)2=5x2-8x
q) (1-x?=10-2x h) (1-xP=(x-09) i} (7x+1)P*=0



—Fun152, 155 I — Gleichungen

. Lise die Gleichung.

al} 2x+3=7 by 4x-3=1 ¢} 8x-9=71

d) -3x+5=-10 el 11(x—1}+14=36 f} 12—3x=5x-12

g) —5(3—x)=-20—-9x h) 30-8(x—-2)=13x+4 i} 2x+2)-15=3{x—-7}
Y 208-30)-3(3x-8)=10 k) 17x—6(4x-5=30 I} 5(3x—-5)=10{5x—6)

. Gib die Losungsmenge der Gleichung an.

a) ¥21=9 b) x2+1=145 ¢) ¥2=0

d) —x2=5 e) x2=2 f) 4x2=64



—UN152 155 IV — Funktionen

10. Gegeben sind die Funktionsgleichungen f(x) = 2x — 3, g{x) = 0.5x + 3und h(x) = -2x + 4.

11.

12

13.

14.

a) Bestimme die Nullstellen der Funktionen f, g und h.

b) Bestimme rechnerisch die Schnittpunkte der Graphen der Funktionen f, g und h. Uber-

prife dein Ergebnis mit einer Zeichnung.

Zeichne die Graphen der quadratischen Funktionen in ein gemeinsames Koordinaten-
system.

a) f=x>-1,g(0=x-2)°

b) fix) =2x2 gx) = —x2 + 2

o f=x+22-1,gx)=-{x+1F

Begriinde, ob die Aussage richtig oder falsch ist.

a) Die Parabel von f mit f(x) = 2{x — 4)2 + 3 hat den Scheitelpunkt S(—4|3).

b Jede quadratische Funktion hat zwei Nullstellen.

¢) Der Graph einer quadratischen Funktion ist eine Parabel.

d) Aus der Scheitelpunktform kann man die Nullstellen einer quadratischen Funktion
direkt ablesen.

a) Bestimme die Nullstellen der Funktion f mit fix} = x2 - 5.

b) Bestimme die Nullstellen der Funktion g mit gx) = {x — 2)* - 36.

¢) Entscheide, wie viele Nullstellen die Funktion h mit h{x) = x? + 3 hat. Begriinde deine
Antwort.

Im Koordinatensystem sind die Graphen

von fiinf quadratischen Funktionen dar-

gestelit.

a) Lies die Koordinaten der Scheitel-
punkte ab.

b) Gib die Funktionsvorschriften in der
Scheitelpunktform an.

¢) Bestimme die allgemeine Form jeder
Funktionsvorschrift.
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—UN152 155V - Vermiscntes

15. Zeichne ein Quadrat mit einem Flicheninhalt von 9cm?<.
16. Berechne, wie viel 5% von B%h sind. Gib in Minuten an.

17. Die Summe von zwei Zahlen erqgibt 37, ihre Differenz ist 13. Ermittle die beiden Zahlen.
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5.152,2. 11
a)6(2a-b) b) 10x(x - 3) O
d) 12k(3k +4) d) 8(m? +4m - 2) \ ., / I < 13
e) 5(5+2x—x7) f) y 9y + 16) g 0 = 1 153,12,
s 413 2 % 2 | 5 6
g] %a (a+%] h] 2{2"'22:] \‘3_ JJ a} hlschl 5[4'3}
3514552’33“3 b) 75 + 3x b) falsch, sie kann auch eine oder keine Mullstelle
Q) 5x+43 d) 6x? b) " f haben
e) -18b f) 9a(3b +2) 1Y \abe
q) 12pq (3q - 2p) h) 3y \ 4 £ c) richtig
HIE N d) falsch
5.152,4.
a)x=0 b)x € R 1 \\ 3T / 111
Q) |x|>2 dxeR 1 }, 1] 5.153,13.
—t Y .
5.152,5. N V5 5
a) a2+ 2ab + b? bjaZ-2a+1 ﬁﬁ ;} !
Q) y2+ 10y +25 d)b?+6b+9 £ \ | ) -4; 8
& L+ 12k+36 s PIE Yy BT : : ¢) keine Nullstelle
g) 16+ 8x+x a - = L!; T L x L
17 \ 5.153, 14
5.152,6. .153, 14,
) (a- 32 b) (x + 5) [ ] . _
3 (4 4n2 o) 6612 / 1 RAEEE 2) 5,(010), 5,(01-3), S (5]-1), Sy (31-2), gvtﬁl 1)
5.152,7. =t o b}fﬂn]:;ﬁ;f.{:ﬁl:n —3.'f|"{x]=—{::—5] -1;
) x=05 b)x=-1,25 fol)=0x=-3)0-2f x)=3x-6)*-1
:)::0 d)x=-2 C) I | RN I'nl'ﬁ'{:I 1{}‘1. ) f;r{x:llf {x_ 2+ 10— e
€) x=0,25 f)x,=2x,=-2 L EEE ) f,{x]:;x ;Fl) = % - 3; fglx) = —x* + :
9% =3x,=-3 h)x=0895 \ T folx) = x* = 6x + 7; f,x) = 3% - 36x + 107
I} x:_l? 3
S.152,8. 1o s | ", 5.153, 15.
) x=2 b)x=1 c)x= X= . a
:J:=3 fx=3  gx=—3 hx=2 \ ? Seitenldnge 3 cm
i) x=10 jl x=2 klx=0 ) x=1 I"L ,l'"
S.153,9. N LY 5 pus 5.153, 16.
al={-3:3 bL={-1212) o L={0} ANV 34 3 .
dL={} el={-%31 fL=(44 %_4 11 25 min
SREER ) 1] ;3\ 5.153,17.
a) fix, =3 gix,= -6 hix,=2
b) Syq (415); 5, (0413,2); S, (1,7510,5) / 21 25und 12
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Bearbeite von jedem Thema auf Funls2, 155 mindestens 2 Aufgaben
vollstandig.
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